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الانتخابــات الرئاســية في الولايــات المتحــدة الأمريكيــة 
هــي ســبب وجــود )Raison D’être( قياســات الــرأي 
ــات  ــد بمنهجي ــام المتزاي ــبب الاهتم ــي س ــام، وه الع
قياســه، ومــا ارتبــط بالقيــاس مــن إســهامات نظريــة 
ــهامات  ــذه الإس ــروح في ه ــث ال ــاء، وب ــم الإحص في عل
ــت  ــة رفع ــات عملي ــا إلى تطبيق ــن خلال تحويله م
إمكانيــة توظيــف هــذه الاســتطلاعات في اتخــاذ 
القــرار، وفي التنبــؤ بالمســتقبل في بيئــة انتخابيــة 

ــقين. ــدم الي ــم بع تتس

ــام  ــرأي الع ــتطلاعات ال ــن اس ــان م ــد نوع ويوج
المصاحبــة للانتخابــات، النــوع الأول هــو اســتطلاعات 
ــل الانتخابــات؛ وتهــدف عــادة  ــم إجراؤهــا قب رأي يت
للتعــرف على اتجاهــات الناخــبين تجــاه العمليــة 

الانتخابيــة وتجــاه المرشــحين. وإذا تمــت هــذه 
الاســتطلاعات اعتمــاداًً على تصميــم متقــن للعينة، وعلى 
حجــم عينــة مناســب فــإن النتائــج تعطــي تقديــرات 
ــي  ــا تعط ــحين، كم ــبي للمرش ــوزن النس ــة لل دقيق
تقديــراًً لهــذا الــوزن النســبي بين الشرائــح الاجتماعية 
المختلفــة مثــل: الفئــات العمريــة والجنــس والمنطقــة 
ــم  ــا ومســتويات التعلي ــي يقيمــون به ــة الت الجغرافي
والأعــراق المختلفــة. وتفيــد نتائــج هــذه الاســتطلاعات 
ــة  ــملات الانتخابي ــي الح ــوص منظم ــه الخص على وج
في التعــرف على مواطــن الضعــف التــي مــن خلالهــا 
ــة  ــم في محاول ــب أولوياته ــادة ترتي ــتطيعون إع يس
اســتمالة أكبر عــدد مــن الناخــبين للفــوز بالانتخابات.

ــد  ــا بع ــتطلاعات م ــو اس ــي فه ــوع الثان ــا الن أم
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إجراؤهــا  يتــم  والتــي   )Exit polls( التصويــت 
ــم  ــم، ويت ــالإدلاء بأصواته ــبين ب ــام الناخ ــب قي عق
ــوا  ــذي صوت ــح ال ــن المرش ــؤالهم ع ــا س ــن خلاله م
ــس  ــر والجن ــن العم ــؤالهم ع ــم س ــا يت ــه، كم لصالح
ــتوى  ــي، والمس ــتوى التعليم ــة، والمس ــل الإقام ومح
ــئلة  ــة أس ــم إضاف ــد يت ــرق. وق ــادي، والع الاقتص
أخــرى تتناســب مــع الســياق العــام في الدولــة، فــعلى 
ســبيل المثــال، يتــم في الولايــات المتحــدة ســؤالهم عــن 
توجهاتهــم السياســية )لــيبرالي – معتــدل – محافــظ( 
وعــن القضايــا المهمــة التــي تتبايــن حولهــا مواقــف 
المرشــحين مثــل: السياســات تجــاه المهاجريــن، 
والموقــف مــن الإجهــاض. وتقــوم بتنفيــذ هــذه 
ــا  ــاث ويموله ــون للأبح ــة أيديس ــتطلاعات شرك الاس
 CNN, ABC, CBS( ــة ــوكالات الإعلامي ــن ال ــع م تجم

.)and NBC

خصائص الكتلة التصويتية:
ــة  ــم إجــراء اســتطلاع مــا بعــد التصويــت على عين ت
ــابلات  ــن المق ــج م ــخصاً؛ً بالمزي ــا 15553 ش قوامه
عبر  والمقــابلات  الهاتفيــة  والمقــابلات  الشــخصية 
الإنترنــت. وكمــا هــو مــبين في الشــكل البيانــي، 

عــدد  أن  إلى  النتائــج  تــشير 
ــيلاًً  ــد قل ــاث يزي ــوتين الإن المص
مقابــل   %53( الذكــور  على 
47%(، وأن النســبة الأكبر مــن 
الذيــن أدلــوا بأصواتهــم مــن 
ــكان  ــم الس ــض )71%( يليه البي
مــن أصــول لاتينيــة )12%( ثــم 
ــي %42  ــود )11%(. وينتم الس
ــم إلى  ــوا بأصواته ــن أدل ــن الذي م
المذهــب البروتســتانتي، يليهــم 
الذيــن ذكــروا أنهــم لا ينتمــون إلى 
أي ديــن )24%(، ثــم الكاثوليــك 
ــرى  ــات الأخ ــم الديان )22%( ث
اليهــود  يشــكل  ولــم   )%14(
ــوا  ــن أدل ــن الذي ــوى 2% م س
ــم  ــن ل ــكل الذي ــم. ويش بأصواته
الجامعــي  بالتعليــم  يلتحقــوا 
57% ممــن أدلــوا بأصواتهــم، 
التحقــوا  ممــن   %43 مقابــل 
وفيمــا  الجامعــي.  بالتعليــم 

ــف %42  ــد وص ــي فق ــه الأيديولوج ــق بالتوج يتعل
ــوا  ــل 34% وصف ــون، مقاب ــم معتدل ــهم بأنه أنفس
أنفســهم بأنهــم محافظــون، و23% وصفــوا أنفســهم 

ــون. ــم ليبرالي بأنه

ـــن  ـــص الذي ـــص بخصائ ـــذه الخصائ ـــة ه وبمقارن
أدلـــوا بأصواتهـــم في انتخابـــات 2020، نجـــد أنـــه 
ـــتثناء  ـــص، والاس ـــر في الخصائ ـــغير يذك ـــد ت لا يوج
ــكل  ــد شـ ــري، فقـ ــب العمـ ــو التركيـ ــد هـ الوحيـ
ـــن  ـــنة(  14% م ـــن 30 س ـــل م ـــباب )18 إلى أق الش
ــوتين  ــبة المصـ ــإن نسـ ــل فـ ــوتين، وفي المقابـ المصـ
ـــباب  ـــبة الش ـــف نس ـــت ضع ـــر كان ـــنة فأكث 65 س
ــا  ــري عمـ ــط العمـ ــذا النمـ ــف هـ )28%(، ويختلـ
أظهـــره اســـتطلاع مـــا بعـــد التصويـــت الـــذي 
أجـــري عقـــب انتخابـــات 2020، والـــذي يـــشير 
ـــار  ـــبة كب ـــت 17% ونس ـــباب كان ـــبة الش إلى أن نس
الســـن كانـــت 22% مـــن جملـــة الذيـــن أدلـــوا 
ـــام 2024  ـــة لع ـــة التصويتي ـــم؛ أي أن الكتل بأصواته
مقارنـــة بالكتلـــة التصويتيـــة لعـــام 2020 كانـــت 

أكبر عمـــراًً.
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خرائط الناخبين في الانتخابات الأمريكية 2024*

ــشير إلى  ــون الأزرق ي ــبة أكبر والل ــب على نس ــول ترام ــشير إلى حص ــر ي ــون الأحم *الل
ــبة أكبر. ــس على نس ــول هاري حص
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تفاوتات اتجاهات التصويت:
فيمـا يلي أهم ملامـح التفاوتات في التوجهـات تجاه كل 
من مرشـح الحـزب الجمهـوري والديمقراطي حسـب 

الشرائـح الاجتماعية:

أن %53  إلى  النتائج  تشير  الإناث:  الذكور مقابل   .1
من الناخبات أدلين بأصواتهن لصالح كامالا هاريس، في 
حين أدلت 45% منهن بأصواتهن لصالح دونالد ترامب، 
إلا أن فارق الثماني نقاط مئوية لم يفد هاريس، حيث 
صوت  إذ  الفارق؛  هذا  لترامب  الذكور  مساندة  عوضت 
سوى  يصوت  لم  حين  في  الناخبين  من   %55 لصالحه 

42% لصالح هاريس بفارق ثلاث عشرة نقطة مئوية.

السود  مساندة  كانت  الأعراق:  حسب  التفاوت   .2
لهاريس طاغية؛ إذ حصدت أصوات 85% من الناخبين 
لصالح  البيض  الناخبين  كفة  مالت  المقابل  وفي  السود، 
ترامب الذي حصد 57% من أصواتهم. إلا أن تصويت 
الناخبين السود تأثيره ضئيل نسبياًً حيث يمثلون %11 
البيض  الناخبون  يمثل  حين  في  الأصوات،  إجمالي  من 
71% من إجمالي أصوات الناخبين، وتجدر الإشارة إلى 
اًً  جد قريباًً  جاء  لاتيني  أصل  من  الناخبين  تصويت  أن 
مفاجآت  إحدى  وهي  البيض،  الناخبين  تصويت  من 

انتخابات 2024.

حصـد  التعليميـة:  الحالـة  حسـب  التفـاوت   .3
ترامـب نسـبة أكبر مـن أصوات الأقـل تعليماًً، ونسـبة 
أقـل مـن الأعلى تعليماًً، فقـد حصد 63% مـن أصوات 
الناخـبين غير الجامعيين، في حين لم يحصل سـوى على 

41% مـن أصـوات الناخـبين الجامعيين.

تغيرات الاتجاهات التصويتية:
ومـن الأهمية بمـكان مقارنـة نتائج اسـتطلاع ما بعد 
التصويـت عبر الزمن، لما لها من دلالات حول اسـتقرار 
المتحـدة،  الولايـات  في  السياسـية  الخريطـة  تـغير  أو 
وفيمـا يلي أهـم التحـولات التـي شـهدتها انتخابـات 

2024 مقارنـة بانتخابـات 2020:

1. أصـوات الممرأة: كانـت كل التوقعـات تـشير إلى أن 
هاريـس تعتمد على قاعـدة صلبة من الناخبـات، إلا أن 
نتائـج اسـتطلاع مـا بعـد التصويـت تـشير إلى عكس 
ذلـك. ففـي حين صوتت 57% مـن الناخبـات لصالح 
بايـدن في انتخابـات 2020، فـإن 53% منهـن صوتن 
لصالـح هاريـس في انتخابـات 2024. وتـشير النتائج 

2020*2024

ترامبهاريسترامببايدن

47%51%إجمالي

النوع
55%42%53%45%ذكور

45%53%42%57%إناث

العرق

57%41%58%41%أبيض

13%85%12%87%أسود

46%52%32%65%لاتيني

العمر

29 - 18%60%36%54%43

44 - 30%52%46%49%48

64 - 45%49%50%44%54

+65%47%52%49%48

التعليم
56%42%50%48%> جامعي

42%55%43%55%جامعي

التوجه 
السياسي

7%91%10%89%ليبرالي

40%57%34%64%معتدل

90%9%85%14%محافظ

الديانة

63%36%60%39%بروتستانت

58%40%47%52%كاثوليك

22%78%--يهودية

34%59%29%69%أخرى

26%71%31%65%لا ديني

محل الإقامة

38%59%38%60%حضر

51%47%48%50%ضواحي

64%34%57%42%ريف

المصدر: 
https//:www.cbsnews.com/elections/2020/united-states/ presi�p
dent/exit-poll/
https://www.nbcnews.com/politics/2024-elections/exit-polls

* آخر تحديث للنتائج المعروضة بتاريخ 14 نوفمبر 2024

تغير اتجاهات التصويت حسب الخصائص الاجتماعية 
والسياسية 2020 و2024

إلى أن هاريـس حصـدت 91% مـن أصـوات الناخبـات 
السـود اللاتـي أدلين بأصواتهـن، وهو إنجـاز ملموس، إلا 
أن تأثيرهـن في النتائـج الإجماليـة لم يكن ذا بـال، حيث لا 
يشـكلن سـوى 7% من الأصـوات الانتخابية، أما بالنسـبة 
للناخبـات البيـض فلم تحصـل هاريس سـوى على %45 
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مـن أصواتهـن. ولـم تفلح أصـوات الناخبـات من أصل 
لاتينـي في تغـيير المشـهد، حيث حصـدت هاريس %60 

فقـط مـن أصواتهن.

2. الناخبـون من أصول لاتينية: في عـام 2020، كان 
الفـارق بين نسـبة الذين أعطوا أصواتهم لبايدن ونسـبة 
الذين أعطـوا أصواتهم لترامب 33 نقطـة مئوية )%65 
مقابـل 32%(، وتقلـص الفـارق في الانتخابـات الأخيرة 
إلى 6 نقـاط مئوية فقـط )52% مقابل 46%(، فبعد أن 
كان ثلثـا الناخـبين مـن أصـول لاتينية مؤيدين لمرشـح 
الحـزب الديمقراطـي، تشير انتخابـات 2024 إلى تكافؤ 
الكفـتين. وتحليـل هـذه البيانات حسـب الجنس يعطي 
دلالات إضافيـة، فمـن الواضـح أن تحـول الذكـور من 
أصـل لاتينـي كان أكثر وضوحـاًً، حيث ارتفعت نسـبة 
الذيـن أعطوا أصواتهـم لترامب مـن 36% في 2020 إلى 
55% في 2024. وتـشير البيانـات إلى أن هـذه الشريحة 
هـي التي شـهدت أكثـر درجة مـن التحـول، وليس من 
المؤكـد مـا إذا كان التحـول حبـاًً في ترامـب أم كرهـاًً في 
هاريـس. والمثير للدهشـة أيضاًً أن الناخبـات من أصول 
لاتينيـة، وعلى الرغم مـن أن أغلبيتهم صوتـت لهاريس؛ 
فـإن نسـبة تصويتهـن لهـا )60%( كانـت أقـل مـن 
نسـبة تصويتهن لبايـدن في انتخابـات 2020 )%69(.

3. الأقـل تعليمـاًً: تـشير بيانـات 2020 إلى أن الذيـن 
أدلـوا بأصواتهم مـن غير الجامعيين توزعوا بالتسـاوي 
هـذه  اتجهـت   ،2024 انتخابـات  وفي  المرشـحين،  بين 
الشريحـة إلى تأييـد ترامـب بشـكل أكبر، حيـث صـوت 
42% لهاريـس مقابـل 56% لترامـب. وفي المقابـل لـم 
يتـغير النمـط التصويتـي للأعلى تعليمـاًً حيـث تتجـه 
غالبيتهم إلى تأييد مرشـح الحزب الديمقراطي )%55(.

4. أصحـاب الاتجـاه الأيديولوجـي المعتـدل: يميـل 
من يصفون أنفسـهم بأنهـم معتدلـون إلى تأييد الحزب 

الديمقراطـي، وفي انتخابـات 2020، حصد بايدن %64 
مـن أصواتهـم بفـارق 30 نقطـة مئويـة عـن ترامـب، 
إلا أن هـذا التأييـد فتر في الانتخابـات الأخيرة ليتقلـص 
الفـارق إلى 17 نقطـة مئويـة فقـط )57% لهاريـس 

لترامب(.  %40 مقابـل 

5. سـكان المناطـق الريفيـة: بصفـة عامـة، يميـل 
سـكان المناطـق الريفيـة إلى التصويـت لمرشـح لحـزب 
ترامـب  انتخابـات 2020، حصـد  ففـي  الجمهـوري. 
57% مـن أصواتهـم، في حين حصـل بايـدن على %42 
مـن أصواتهـم، واتسـع الفـارق المقـدر بــ15 نقطـة 
مئويـة في انتخابـات 2024؛ ليصـل إلى 30 نقطة مئوية 
)64% لصالـح ترامـب مقابل 34% لصالـح هاريس(.

6. الشرائح الاجتماعيـة ذات التفضيلات الواضحة: 
ذكرنـا فيما سـبق أن الناخـب يكون أكثر مـيلاًً لترامب؛ 
محافظـون  بأنهـم  أنفسـهم  يصفـون  ممـن  كان  إذا 
البروتسـتانتي  للمذهـب  ا�  منتميـ كان  وإذا   ،)%90(
)63%(، وإذا كان مـن العـرق الأبيـض )57%(. إلا أن 
هنـاك شرائـح فرعيـة كانـت مسـاندة لترامـب بشـكل 
خـاص حيـث حصد نحـو ثلثـي أصواتهم. فقـد أعطى 
لترامـب.  أصواتهـم  البيـض  البروتسـتانت  مـن   %72
كمـا أعطـى 66% مـن البيض الذيـن لـم يحصلوا على 
مؤهـل جامعي أصواتهـم لترامب، وارتفعت النسـبة بين 

الذكـور منهـم لتصـل إلى %69.

التصويـت  بعـد  مـا  اسـتطلاعات  تفيـد  ختامـاًً، 
في  السياسـية  الخريطـة  ملامـح  على  التعـرف  في 
المجتمعات، كمـا تفيد في رصد التحـولات التي تطرأ 
على تفضـيلات الناخـبين عبر الزمن؛ وهـو ما يفيد 
في رسـم خطط وبرامـج الأحزاب المتنافسـة، ويبث 
قـدراًً كبيراًً مـن الحيويـة في الأنظمـة الديمقراطية 

التـي تواجـه تحديـات لا يمكـن تجاهلها.

عن المركز
مركــز تفكــر مســتقل، أنشــئ عــام 2014، في أبوظبــي، بدولــة الإمــارات العربيــة المتحــدة، للمســاهمة في تعميــق الحــوار العــام، 
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بالمنطقــة، في ظــل حالــة عــدم الاســتقرار، وعــدم القــدرة عــى التنبــؤ خــال المرحلــة الحاليــة، مــن خــال رصــد وتحليــل وتقديــر 
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